Контрольная работа 7. 

“Опорно-двигательный аппарат. Кровь. Сердечно-сосудистая система. Дыхание.”
(всего – 25 баллов)

Категория А. (по 1 баллу)
1. Назовите участок трубчатой кости, где находятся клетки, обеспечивающие рост кости в толщину.
     1. наружный слой надкостницы   2. внутренний слой надкостницы

3. губчатое вещество кости          4. желтый костный мозг 

2. Приведите пример костей, которые связаны друг с другом с помощью полуподвижного соединения. 
      1. лобная и теменная  2. ребра и грудина  3. лучевая и локтевая 4. тазовая и бедренная 
3. В сокращении скелетной мышцы принимают участие ионы кальция. Назовите источник, откуда к сократительным белкам в большом количестве поступают ионы кальция.
     1. митохондрии   2. аппарат Гольджи   3. эндоплазматическая сеть  

4. ядро   5. межклеточная среда
4. Деятельность скелетных мышц носит рефлекторный характер. Что из ниже перечисленного НЕ является проявлением рефлекторной деятельности мышц?

1. сокращение мышцы в ответ на растяжение ее сухожилия

2. усиление сокращения мышцы при повышении концентрации адреналина в крови

3. попеременное сокращение мышц-сгибателей и разгибателей бедра и голени при  ходьбе  

4. периодическое сокращение и расслабление дыхательных мышц
5. При небольших ссадинах на коже выступают светлые капельки жидкости. Назовите ее.
           1. кровь  2. лимфа  3. плазма  4. сыворотка   5. межклеточная (тканевая)                                                                                                              

6. Назовите компонент крови, в котором находится белок фибриноген, участвующий в свертывании крови.
          1. плазма  2. эритроциты  3. кровяные пластинки 4. лейкоциты 

7. Сколько лейкоцитов содержится в 1 мм3 здорового человека?
       1. 600-800     2. 6-8 тысяч   3. 60-80 тысяч   4. 6-8 млн
8. Назовите клетки,  в которых периодически возникает возбуждение, распространяющееся затем на мышечные клетки сердца и вызывающее их сокращение.
   1. нервные клетки сердца  2. особые мышечные клетки  
3. нервные клетки спинного мозга    4. нервные клетки продолговатого мозга
9. В результате нарушения строения сердца произошло увеличение размеров и утолщение стенки левого желудочка. Назовите нарушение строения сердца, которое привело к такому явлению.
   1. сужение отверстия между левым предсердием и левым желудочком

2. укорочение карманообразных структур полулунного клапана аорты

3. уменьшение размеров двухстворчатого клапана  
10. Как повышение концентрации адреналина сказывается на диаметре кровеносных сосудов скелетных мышц и печени?
   1. не изменяет   2. увеличивает       3. уменьшает
11. Сколько слоев клеток в стенке кровеносного капилляра?

    1. один    2. два   3. три  4. четыре 
12. При быстром подъеме водолаза с большой глубины в его крови образуются пузырьки газа, являющиеся причиной кесонной болезни. Назовите этот газ. 

      1. кислород       2. азот     3. водород     4. углекислый газ
13. Назовите форму, которую при сокращении принимает диафрагма, расположенная между легкими и брюшной полостью.

  1. плоская    2. куполообразная   3. удлиненная
Категория В. (по 2 балла)
14. Вставьте пропущенные слова в следующем предложении. 
“Эритроциты человека имеют  ..........................(1) форму и не содержат ....................... (2)“
1) .............

2) .............
15Что из ниже перечисленного относится к скелетной (1) мускулатуре, а что – к гладкой (2)?

1) скелетная мускулатура –

2) гладкая мускулатура -

А) возбудимость 
Б) поперечная исчерченность

В) содержит актин и миозин

Г) сокращается быстро

Д) может долго находиться в сокращенном состоянии

Е) клетки имеют одно ядро

Ж) концы клеток заострены

1) 

2) 

16. Расположите ниже перечисленные события в правильном порядке.
А) расслабляется левый желудочек

Б) сокращается левое предсердие
В) кровь поступает в левое предсердие и левый желудочек
Г) кровь поступает в левое предсердие

Д) последняя порция крови поступает в левый желудочек
Е) кровь выходит из левого желудочка в аорту 

Ж) сокращается левый желудочек

Правильная последовательность:
Категория С. (по 3 балла)

17. Почему при одной и той же концентрации кислорода гемоглобин присоединяет кислород в легких, а в других тканях отдает?
Ответ: ..............
18. Приведите 3 примера гуморальной (1) и нервной (2) регуляции дыхания. 
1) ............
2) ..........

